

ОЛЕКСАНДРІЙСЬКИЙ

БЮЛЕТЕНЬ

Офіційний орган м. Олександрії та району.

Рік видання 2, ч. 69 (93).

Субота, 28 листопада

1942 р.

Ціна 1 грн.

На фронтах

В області Терека ворог провів вперті наступи, які так, як і досі, відбито з великими кривавими втратами для совєтів. Під час успішних наступальних та оборонних боїв на цьому відтинку від дня 29 жовтня до 19 листопада захоплено 18300 полонених і здобуто або знищено 189 танків, 283 гармати та 830 тяжкої піхотної зброї.

На південь від Сталінограда та в Калмицьких степах ворог приступив до наступу з сильними частинами, підтримуваними танками. При цьому цілком знищено одну ворожу моторизовану частину. Також біля нижньої течії Дону тривають досі вперті оборонні бої німецьких та румунських частин. Оточено та знищено один совєтський кавалерійський полк, який проломився через наші позиції.

Одні спроби перейти Неву зіткнулися з загальним вогнем німецької відсічі. Під час місцевих боїв на цьому фронті взято 60 зав'язаних оборонних совєтських бункерів. Під час наступальної дії одне з'єднання зброї—СС знищило досить велике число бойових позицій і нанесло ворогові великих втрат. Німецькі бойові літаки на далекій півночі з великим успіхом заатакували одну частину відтинку Мурманської залізниці.

У боротьбі проти британсько-американського постачального флоту один німецький підводний човен затопив на захід від Гібралтару із одного сильно забезпеченого конвою три транспортні в 15000 рбт., завантажених повністю вантажним матеріалом, і четвертий корабель торпедовано. Авіація скинула бо-

мби на два досить великі торговельні кораблі біля Алжиру та в портових спорудах обох міст. Далі повітряні атаки були спрямовані на аеродроми та залізничні споруди. Запалено ангари та відставлені літаки.

У зайнятих західних округах збито шість британських літаків. У ніч з 19 на 20 листопада два британські бойові літаки налетіли на північну Норвегію. Один бойовий літак змушено до десанту.

За час від 1 до 20 листопада британська авіація втратила 239 літаків, з них 120 над Середземним морем та над Північною Африкою. Зенітна артилерія та одиниці вогняного флоту взяли участь у знищенні 40 кораблів. За цей самий час у боротьбі проти Великобританії згинуло 97 власних літаків. У боях проти десантного флоту ворога у Середземному морі особливо визначився підводний човен під керівництвом капітан-лейтенанта Доммеса.

У північному Атлантиці німецькі підводні човни заатакували один конвой і в цілоденних зав'язаних боях затопили з нього 15 кораблів спільною тоннажністю 78000 рбт., а також два винищувачі та один корвет. Інші чотири кораблі пошкоджені торпедами. Крім цього, німецькі підводні човни затопили вісім кораблів в 42000 рбт. перед Північною та Середньою Америкою та на схід від Капштадту. Інший корабель торпедовано. Цим противник втратив знов 23 кораблі спільною тоннажністю 12000 рбт. із свого запасу торговельних кораблів. Під час боїв конвоїв особливо визначився підводний човен під керівництвом капітан-лейтенанта Шнайдера.

Смутс про незвичайно поважну небезпечку підводних човнів

БЕРЛІН.—До тих, які остерігають, що по бандитському нападі на французьку Африку не можна чекати початку низки успіхів, прилучився тепер також «фельдмаршал» Смутс, зрадник бурів. Під час відвідин у Плаймаві пригадав він у промові про німецькі підводні човни, які, з'єднані з бойовими літаками держав осі, вже завдали американсько-англійському десантському флоту декілька болючих ударів. «Наше завдання може бути ще дуже тяжке», пророкував Смутс.

«Німецьчина сконцентрувалася тепер, як ніколи давніше, щоб заготовити матеріал, залоги та машини для будівництва і діяльності підводних човнів. На всіх морях можна знайти їх в такій кількості, на таких відстанях та в такому довгому часі, що давніше не вірилося б, що це взагалі можливе. Не зважаючи на наші намагання, війна підводних човнів ще зростає». Смутс закінчив свою безпомічну острого зітханню: «Ми всі знаємо аж надто добре, що небезпека від підводних човнів є поважна, дуже поважна, надзвичайно поважна».

Також ЗДА мусять притушити оживший оптимізм. Високий урядник міністерства війни Паттерсон говорив про «змінливе вогне щастя, яке може принести також поразки», а міністр флоту Нокс підкреслив в одній промові виголошеній у Пітсбургу: «Перед нами тяжкі бої».

Конгрес французької народної партії

ПАРИЖ.—Відкритий учора конгрес французької народної партії почався промовою Жака Доріо, який зайняв становище до всіх політичних питань. Він заявив, між іншим, що французька народна партія виявила себе гідною минулого Франції. Бій проти комунізму є одною з її головних цілей.

Партія повітала поворот Лавалю та віддас себе в розпорядження його урядові. Програма французької народної партії є така: зробити нешкідливим відповідальних за вибух війни, а саме: жидів та масонів. Розбудова національної держави та зосередження цілої французької енергії. Зараз потім переслала французька народна партія маршалові Петенові та голові уряду Лавалю телеграми, в яких заперила їх про свою відданість.

Документ виявляє імперіалістичні заміри Рузвельта

ВІШІ.—По від'їзді американських дипломатів найшов французький уряд у американському посольстві у Віші один документ, який дуже виразно виявляє імперіалістичні наміри Рузвельтової кліки. Цей документ, це нота американського військового атташе у Віші до свого уряду. Вона дуже виразно суперечить мотивам, якими оправдує Рузвельт свій бандитський напад на Північну Африку.

В документі, між іншим, пишеться: «Щоб більше або менше мирним способом зайняти все, що ми хочемо на африканському континенті, треба вже тепер подумати про успішні заходи. Африканський континент, це одинокий вихідний пункт для господарського опанування повсюдного часу. Тому покищо треба змагати до цього, щоб деякі органи не говорили відверто про наші погляди, а головне, що французький народ нам ще вірить. Той народ не сміє знати, що воля, яку ми віддаємо йому враз з демократичним урядом з його вибору, заключає в собі господарські компенсації в користь Америки».

Засоби, які маємо, щоб утишити наших противників, є двоєкого рода: перший, більше або менше відверто стосований, це підплачування директорів, або редакторів часописів, а другий, якщо тамтой був би неможливий, це пропаганда проти інших часописів, в якій справу так з'ясовується, що ті часописи

си є оплачувані німцями.

Тут вже пороблено деякі ствердження про нашу пропаганду в Марокко. В кожному випадку мусимо стерігти діяльність тих, які бачать у нас ворогів. Дальше мусить іти наша пропаганда по такій лінії: ми шукаємо в Африці нічого іншого, як того, щоб забезпечити інтереси демократичних народів, а Франція є одним з тих народів. Тому треба, щоб прилучувалися до нас, а в потребі, щоб тубільці жадали нашої окупації, щоб перешкодити англійській окупації».

Рецепт, яку американський військовий атташе дає в руки своєму урядові, цілком відкриває облудну гру президента Рузвельта. У відношенні до Франції удавав він демократичну готовність до помочі, а потаємно його дипломатичні представництва у французьких містах Північної Африки підготовляли зрадницький напад.

З документу ясно виявляється, що доларовий імперіалізм ставить ногу на Африку, щоб її більше не віддати. А Франція має бути ще й вдячна облудникам та зрваншуватися «компенсаціями господарської природи». План з його подробицями про підкупство часописів і т. д. показує правдиве обличчя забриханих американських помічників французькому народові, якого уряд приступив до війни у великій мірі також під впливом вашінгтонських обіцянок.

А все ж таки авіаносець ЗДА „Ленглей“ потонув!

ТОРІО.—В лютому цього року імператорська головна квартира повідомила, що в південній частині Тихого океану затоплено американський авіаносець «Ленглей». Американська влада спростувала ту вістку. Тепер світ зі здивуванням довідується з ЗДА, що там почали будувати авіаносець «Ленглей». Тому, що очевидно не будуватися другого корабля з тою самою назвою, поки перший плаває, то «Ленглей», не зважаючи на американське заперечення, все ж таки потонув.

Замість як можна швидше подати американському народові до відома правдиві втрати з

третьої морської битви біля Соломонових островів, американська морська влада все ще твердить, що втрачено лише два легкі крейсери та шість ніщильників та за те, подібно, як у свій час по поразках американців на Філіппінських островах підносила до неба Мек Артура, робить тепер з адмірала Гельзена героя одної із найбільших американських перемог. Однак, американський народ довідається всю правду, як лише буде знати, що після цих так званих американських перемог станеться в цій війні на Тихому океані.

ЗДА мусили закрити 50 вищих шкіл

ЖЕНЕВА.—Як «Нью-Йорк Таймс» повідомляє, З'єднані Держави мусили закрити 50 вищих шкіл з причини фінансових труднощів та покликання

студентів до армії. Як часопис дальше повідомляє, багато інших вищих шкіл стоїть перед фінансовим крахом.

Частинне признание свідчить про дійсну висоту американських корабельних втрат

БЕРЛІН.—Американське міністерство флоту оголосило, що від початку війни затоплено в західній частині Атлантичного океану, отже біля східного побережжя Америки, 572 торговельних кораблів. Данні про висоту затопленого тоннажу не подано.

Це частинне признание Рузвельта має на меті скрити правдивий стан речей. Під оглядом часовим і передовсім під оглядом арени боїв не відноситься лише до одного фрагменту велетенської боротьби підводних човнів. Як це сьогодні в п'ятницю знову стверджує надзвичайне повідомлення Верховного

Командування Збройних Сил, вороже постачальне мореплавання знаходиться під величезною загрозою не лише в західній частині Атлантичного океану, але і в рівній мірі також майже на всіх інших морях, так в Льодовому океані, як також біля європейських та африканських берегів, а навіть в Індійському океані. Рузвельт не має відваги хоча б лише приблизно подати до відома загальні американські втрати на всіх мореплавських шляхах. Його намагання обманити американське населення немовби то признаннями показують лише його безсовісність.

Нарада гебітсландвіртів Миколаївської генеральної округи

МИКОЛАЇВ.—В Миколаєві відбулася нарада гебітсландвіртів та уповноважених для справи молочення Миколаївської генеральної округи. Нарада мала постільки особливе значення, що на ній зложено баланс всієї праці під час минулих жнив, та дана можливість пізнати стан осінніх робіт. Те, чого dokonano в минулому господарському році у всіх ділянках сільського господарства, заслуговує на повне признання, бо його можна було досягнути лише завдяки невтомному виконанню обов'язків всіх сільсько-господарських провідників.

Признання за успіхи знайшло особливу заслужених сільсько-господарських провідників Хрестом Воєнної Заслуги II класу з мечами, які на початку наради генеральний комісар, обергрупенфюрер Опперманн, вручив відзначеним зі словами подяки. По закінченні звітів поодиноких гебітсландвіртів забрав генеральний комісар поплудні ще раз слово, обговорюючи основнополітичне положення та висловлюючи своє признання всім співробітникам Головного Відділу прохарчування та сільського господарства. Він представив, яке особливе значення має для війни праця німецького селянина та ландвірта в Україні. Праця співробітників Головного Відділу прохарчування і сільського господарства має для перемоги таке саме значення, як і боротьба воєнків на фронті.

Присутність керівників Головного Відділів II і III дала нагоду до обміну думок з іншими галузями адміністрації, що є необхідне, щоб при добрій співпраці всіх відділів досягнути якнайбільшу користь в праці.

Другий день привів багато рефератів та звітів відносно різних ділянок праці Головного Відділу III Е. Головною проблемою, яка всіх найбільше цікавила, була проблема затруднення сільськогосподарських робітників, яка в такому просторому терені, як генеральна округа, особливо для рідко заселеного Півдня, має далекосяжне значення. Поруч з тим об-

говорювано докладно поліпшення транспортних умовин.

Поруч з розпочатою вже будовою вузькоколійної залізниці, яка охопить велику частину округи, що має найгірші комунікаційні умовини, планується ще будова багатьох польових залізничок, які розвантажать на великих відтинках доріг сільське господарство, заступивши кінської транспорт. Новий земельний лад в його значенні для господарської та сільськогосподарської відбудови України, намагання німецького та сільськогосподарського проводу дати можливість особливо пильним та працьовитим селянам користатися також належно з плодів господарства, питання сільськогосподарського кредиту, праця установи для контингентів, завдання Товариства для сільського господарювання України, а особливо питання, як сільськогосподарські провідники мають керувати людьми,—все це були теми, обговорення яких знайшло всестороннє зацікавлення.

На закінчення вказав керівник Головного Відділу III Е сотник Вілнер учасникам наради ще раз особливо на те, що завдання, які ставляє надходячий рік сільськогосподарським провідникам, не будуть легкі, як в минулому році. Якщо також і в минулому році багато навчилося, і якщо виявилось, що сільськогосподарський провідник вмів усунути з дороги всі перешкоди, які перед ним стоять, то ніхто не сміє думати, що побороно вже найбільші труднощі.

Одним з завдань, які має сільськогосподарський провідник під час зими, є, між іншим, приготування тяглових корів. Бо щоб піднести рівень оброблюванія землі, необхідно на слідуочу весну вжити корови в 100 проц. до весняних посівів. Радість з признання за його доконану працю, яке сільськогосподарський провідник стрівув на кожному кроці, повинна явитися в цьому, щоб він і далі старався так виконувати свої обов'язки супроти Фюрера і народу, як він віддавна як ідеаліст виконувати при звичайся.

Слово про „великих предків“

Советські фантасти не вгамовуються. Коли хтось товче, хапається за соломинку. Такою соломинкою є серія плакатів, мета яких — відновити традицію старого російського народного різьбярства по дереву.

Фантазія червоних володарів щодо винаходів різних театральних вигадок (наприклад, соціалістичні змагання, стахановські виробні темпи та інше) вичерпалися. Большевицькі агітатори мимоволі мусять пхати свої брудні пальці до російської історії та витягати звідти все, чим тепер можна блиснути.

От і надумалися видати мілі-

он примірників репродукцій дереворізьби мистця Анкрінського, що мають ілюструвати слова Сталіна про «великих предків».

Не помагали досі ні титули, ні гвардійські уніформи — можливо предки врятують.

Цікаво довідатися, яких предків вирізьбив Анкрінський? Чи справді великих предків російського народу? Але що спільного вони мають з Кагановичами, Джугашвілями, Беріями? А може це Авраами, Ісааки та взагалі Мойші з горбатими носами та пейсами?

Вирізьблення таких предків найбільше відповідало б сучасному становищу.

Відкриття фахової ветеринарної школи в Києві

КИЇВ.— Коли в кінці травня ветеринарному відділові київської генеральної округи доручено створити в Києві фахову школу та розпочати навчання, ставив він перед великими проблемами, бо колишні інститути були, внаслідок воєнних дій, цілковито знищені та спалені.

Треба було подбати про нові будинки, внутрішнє улаштування та приладдя.

Все це тепер придбано, і керівник відділу відкрив вже перші курси. Тепер працюють вже поруч з собою і в'ять різних класів, так що вишколюється добрих практичних ветеринарів, яким все вказується на їхнє велике завдання в новій Європі, бо німецький ветеринарний радник особисто повчас вчительський персонал та учнів.

Українські дівчата в німецьких домашніх господарствах

РІВНЕ.— Сьогодні стоять міліони німецьких чоловіків зі зброєю в руках на фронті. Вони обороняють на Сході не лише саму Німеччину, але також особаю Україну. Коли б большевикам вдалося проломати цей залізний мур, тоді пропали б міліони українців. Бо жидниців би з шаленою ненавистю власне цей нарід, який не раз всловив свою ненависть до жидів та большевицької системи.

Але німецький воєк дбає не лише на Сході про знищення цієї життєвої небезпеки також і для України, але охороняє рівнож загально-європейський простір перед плутократичними агресорами в Норвегії, на півбережжі Атлантийського океану, на Балкані, як рівнож на Середземному морі та в Африці. Там, де стоїть німецький воєк, говорив вже не раз Фюрер, не поставив свої ноги жаден противник.

Внаслідок боротьби німецьких воєнків на фронті та кривавої жертви німецького народу в цьому трьохрічному змаганні звільнилося міліони місць праці в Німеччині. На місце німецьких чоловіків прибули тисячі добровольчих робітників з цілої Європи.

Іх упорядковано по можливості згідно з їхнім походженням та навантажено згідно з фаховим вишколом. Все таки не можуть закордонні робітники зайняти всі звільнені місця праці. Німецькі робітники виконують у фабриках та майстернях і селяни на ріллі від більш, як трьох літ, день-у-день щось більше, як свій обов'язок, вони ж знають, що вони тим самим творять щойно передумови для могутніх німецьких перемог на фронті.

Особливо працює німецька жінка, щоб заступити своїх

братів або свого мужа. Але вона має переважно в хаті малих дітей, які мусять залишатися без опіки або в дитячих садках, коли мати йде до праці. Так само є на селі, де селянка працює на полі, тоді як треба хату та дітей залишити під опікою, коли їх треба покидати. Тут отже українська дівчина мусить відтяжати тяжко працюючи німецьку жінку.

Дівчатам буде в німецьких домах особливо добре поводитися. Вони будуть в чистих та по-модерному улаштованих німецьких домах виконувати відносно легку та переважно вже знайому працю і бачитимуть, як живуть німецькі люди. Їм відкриється цілком новий світ. Бо в Україні не можна собі навіть уявити модерних та практичних улаштовань в німецьких домах. Хто знає в Україні всякі електричні приладдя, як залізка і інші, які є річчю зрозумілою в кожному німецькому помешканні? Всюди в кухнях мається водотяги, а у печах до варення є або електрична струя або газ.

Дівчина навчалась також, чому німці всі так чисто і так добре виглядають; бо все це до певної міри треба завдячувати також модерним улаштуванням німецьких помешкань. А крім того: для якої української дівчини не буде втіхою опікуватися малими дітьми німецької жінки та з ними бавитися?

Розуміється, що до праці в німецьких домах можуть бути прийняті лише цілком здорові українські дівчата, які не мають більше, як 35 літ. Заклик до добровільного зголошення до цієї праці знайде, напевно, в Україні радісний відгук, і багато молодих дівчат зможуть навчитися багато на ціле своє життя.

Сільськогосподарчі поради

Вилловлюйте рибу з неглибоних ставків, глибокi ставки можливо вилловлювати і після замерзання.

Утепляйте забуртовану нартоплю на зиму додатковим укриттям.

Зберігайте насіннєву нунурудзу, ріцину та арахіс в сухих приміщеннях.

Починайте збір нерозкритих коробочок бавовни.

Захищайте сади від гризунів.

Товариство продукції мила та приладів до прання в Україні, з обмеженою порукою

РІВНЕ.— З осідком в Рівному засновано Товариство продукції мила та приладів до прання в Україні, з об. пор. Основний капітал вносить 500000 карб. Завданням цього Товариства, як контрольної установи, є керувати та використовувати всі підприємства на терені України, які виробляють мило

та прилади до прання, включно з приналежними до цього побічними підприємствами. До його завдань належить дати збільшення доцільного зуживання потрібної для продукції мила та приладів до прання сировини та розподіл випroduкуваних фабрикатів згідно з розпорядженням Райхскомісара.

ОГОЛОШЕННЯ

Олександрійська Районова Управа зобов'язує установи, Житлоуправу та власників і орендаторів будинків в м. Олександрії:

1) негайно привести в порядок прилеглі до домоволодінь пішоходи та площу вулиці.
2) Під час снігопаду зараз же переводити очистку прилеглої площі вулиці та пішоходу, посипаючи пішоходи піском.

За невиконання цього розпорядження, особи, винні в цьому, будуть притягнуті до штрафу в розмірі 200 карбованців, а в разі нещасних випадків підлягатимуть кримінальному покаранню.

Голова Районової Управи П. Герцен.

Оголошення

Термін сплати страховни минув 1-го листопада 1942 р. Фінвідділ та інспекція держстраху вдруге доводять до відома громадян м. Олександрії, які до цього часу не сплатили, про негайну сплату страхових платежів.

Інспекція Держстрахування.

Зайшла душевно-хвора дівчина Юрченко, 1923 р. народження. Руська, середнього зросту, в пальто вишневого кольору та в рябій платку. Хто знає місцезнаходження, просимо повідомити: Богоявленськ, гром. двір 43, Юрченко Т. К.

ДРУК І ВИДАВНИЦТВО: Друкарня і редакція, Олександрія, Управська, 57. Завдрукарню К. Юрченко. Відповідальний редактор О. фон-Зорг. Тепер діє преїскурант № 1.